

龙头新闻·生活报小记者优秀作品

实习生 郭佳鑫 见习记者 崔凯歌 生活报记者 吕晓楠 整理



我的父亲



体验地震恐怖 掌握求生技能

小记者 哈尔滨市经纬小学
三年一班 张琬卓

2022年6月15日下午,在经纬小学少先队大队辅导员老师的带领下,我们一行人来到了黑龙江省地震局防震减灾科普馆进行参观体验,馆内所蕴藏的科学和安全知识可真奇妙!

大家怀着忐忑和好奇的心情,走进了科普馆……首先映入眼帘的

是正对着入口的科普馆的大屏幕,闪动屏幕播放着各种有关地震的信息,丰富的内容吸引了大家的目光。伴随着精彩的解说,讲解员叔叔带领大家参观了整个展览馆。馆内划分为多个参观区域,有地震产生模型、框架结构建筑模型、我国的地震带、模拟地震的实验小屋等。

在这次参观中,我不但了解了地震的知识,掌握了求生技能,更

体验到了地震的恐怖。参观结束后,讲解员叔叔还送给我一个地震求救时用到的小口哨,我好开心啊!这次活动可真是一次让人难忘的经历……

教师点评:经历是一笔财富,好奇心是探索的种子,作为观后感,从字里行间中流露出你对知识的渴求,希望情感丰富的你能够经历更多的科学体验,加油!(班主任 祁丹)

小记者 哈尔滨市大同小学校 三年六班 聂鑫

他很斯文,戴着一副银边眼镜,他的眉毛浓浓的,看向我的时候总是很慈爱,很温暖。

爸爸很忙,我早上没起床他就上班去了,到了很晚,天黑的时候才回来。我知道爸爸一定是工作很累很忙,但是只要他回家就放下手机陪我玩耍、陪我读书,整理我一天的学习。当我做题遇到不懂的时候,爸爸总是不厌其烦地给我一遍一遍讲解。我的爸爸很普通,但在我心里他是大树,给我遮风挡雨!坐在他的肩膀上,好像真的就能摘到星星,他的爱不像那样细腻,但总是给我勇气和用不完的力量。

“有一种爱,叫父爱如山。有一颗心,叫父子连心。有一份情,叫情深似海。”在这个特别的日子里我想对我的爸爸说一声:“爸爸谢谢您哺育我辅导我,给我力量与勇气,爸爸我爱您。”

教师点评:用最简单最朴实的词语表达了你对父亲的爱,懂得感恩的孩子走到哪里都不会差,你的人生很长,老师希望你越来越好,加油男子汉!(班主任 顾兴杰)

一次参观体验 让我懂得生命珍贵

小记者 哈尔滨市经纬小学
四年二班 刘洪佐

自从1974年唐山大地震后,人们就做了各种各样的防备地震的仪器,但灾难还是接二连三地发生:2008年汶川大地震,2010年青海玉树大地震。许许多多的生命被死神夺走,一切惨痛的教训告诉我们,防震减灾刻不容缓。

为了地震时能够保护好自己的生命,生活报组织了2002“防震减灾知识科普”小记者活动,我和同学一行12人走进黑龙江省防震减灾科普馆。通过这次参观学习,我更加懂得生命的珍贵,也明白了我们要对地震防患于未然。

首先,我们了解了地震波。地

震波是由地震震源向四处传播的振动,是从震源产生向四周辐射的弹性波。传播方式可分为纵波、横波。地震发生时,震源区的介质发生急速的破裂和运动。然后,我们来到“地震模拟体验小屋”进行一次体验。体验屋是一个不到十平方米的小房子,里面有沙发、课桌、餐桌。我第一个跑到餐桌底下,把沙发的靠垫放在脑袋上,心想:一会儿会发生什么事情呢?接着,我们感受到脚底下晃起来了,而且越摇越厉害。书桌上的书也随之掉在地面上,天棚上的灯也熄灭了。地震也太可怕了!我们不得不坐在地上,紧紧地抱住桌子腿,晃动在三分钟后逐渐停止,大家立即逃出来。

通过今天的参过,我学会了应急避震的方法。沉着冷静,临震不乱,震时就近躲避,震后迅速撤离到安全、开阔的地方。虽然地震很可怕,但只要有科学的应对措施,就会提高我们在地震中的生存率。

教师点评:小作者开篇结合几个重大的历史事件交代了活动的目的。文中能够运用通顺流畅的语言把自己参观时的所见、所闻、所感写清楚。文章结构清晰,叙述有条理。运用了列数字的方法将自己的所见写得非常具体。详细描写了地震模拟体验活动,表述了自己内心真实的感受,令读者感同身受,如临其境。篇末用简短的语言点明了中心。(班主任 曲雪夕)

幸好! 只是“地震小屋”

小记者 哈尔滨市经纬小学
四年二班 刘智铎

6月15日,学校组织12名小记者去参观黑龙江省防震减灾科普馆,我有幸参加了这次活动,收获了很多关于地震方面的知识。

首先,讲解员叔叔给我们讲解了地震的成因及源头,然后带我们参观了地震及地震带来次生灾害的图片,图片上原本漂亮的建筑物转瞬被夷为废墟,无数生命被埋于废墟之下,还有一张张绝望的面孔,让我感受到了灾难的可怕!

这次参观,我感受最深的是“地

震小屋”。讲解员叔叔给我们讲了一些防震的知识,就带领我们走向可以模拟7级地震的地震小屋。我怀着好奇的心情走进了小屋,蹲在桌子底下,紧紧地抓住桌腿,只听一声巨响,整个小屋开始剧烈的晃动,而且晃动的速度越来越快,晃动的频率越来越猛烈,桌子上所有的物品都被甩了出去。我只有抓住固定物体,才能不被甩出去。过了大概两三分钟,晃动终于停止了,我深深地领教了地震的可怕和破坏力。

通过这次参观使我懂得了,地震等自然灾害来临时,我们要保持

镇定,利用学到的防震防灾知识,保护好自己的生命。我还要把地震中的逃生方法分享给家人、朋友和同学们,让更多的人掌握地震应急避险方法,提高防震减灾意识和自救互救能力。

教师点评:小记者通过参加防震减灾科普馆活动,写出了自己的心得体会,感情真实,语言流畅,字里行间流露出真情。相信你能把参观后所学到的安全常识宣传给更多的同学们,做一名“防震减灾”的小宣传员。(班主任 赵艳)



小记者 哈尔滨新区第一小学校 四年一班 米籽怡:如果我们是一颗种子,那父亲就是一棵参天大树,他那宽大的树荫守护着我们的每一天,他不善言辞,却爱我们至深,父亲节只有一天,爸爸的爱却是岁岁年年,从未停息,这个世上永远亏欠的只有父母,父爱如山,母爱如水,感恩! 愿天下父母永远幸福安康,父亲节快乐!

小记者 哈尔滨市新康小学校 三年二班 张羽航:爸爸,您就像那当空照的太阳,一直温暖在我的身旁。您就像那悬空挂的月亮,永远明媚着我的心房。父亲节,祝您开心快乐! 身体健康!

